
Kurs 40600
Grundlagen der Linearen Algebra und Analysis Aufgabensammlung

Aufgabe B0405 Bestimmtes Integral

Berechnen Sie
∫ 2
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dx und geben Sie das Ergebnis in Dezimaldarstellung an.

Aufgabe B0405 (Lösungshinweise)

Das gegebene Integral lässt sich mit Hilfe der partiellen Integration berechnen:∫ 2
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√
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Hinweis:
Das bestimmte Integral lässt sich auch direkt durch ein Ersetzen der Variablen lösen. Sei
t =

√
x+ 1, d.h. x = t2 − 1, so ist dx

dt
= 2t, wodurch sich die Integrationsgrenzen zu

a =
√
−1 + 1 = 0 und b =

√
2 + 1 =

√
3 ergeben.

Damit folgt:∫ 2
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Ergebnis: 0
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